



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΜΠ

Δικτυακός τόπος: <http://dep.ntua.gr/>

Ηλεκτρονική Διεύθυνση: dep@central.ntua.gr

Αθήνα 9/11/2015

Απόφαση του Δ.Σ. Συλλόγου ΔΕΠ ΕΜΠ Για τη χρηματοδότηση του Πανεπιστημίου

Τα Πανεπιστήμια έχουν περιέλθει σε τραγική οικονομική και λειτουργική κατάσταση εξαιτίας της βαρύτερης περικοπής της δημόσιας χρηματοδότησης. Οι προϋπολογισμοί των Πανεπιστημίων είναι μειωμένοι κατά 80% περίπου σε σύγκριση με το 2009, καθιστώντας αδύνατη τη λειτουργία των ιδρυμάτων. Επιπλέον, αναμένεται νέα περικοπή κατά 20% για το 2016 σε σχέση με το 2015, εξαναγκάζοντας τα ιδρύματα στην κατάρτιση και υποβολή προς έγκριση πλασματικών προϋπολογισμών, οι οποίοι δεν είναι δυνατόν να υλοποιηθούν καθώς οι υπαρκτές ανελαστικές δαπάνες (φως, νερό, τηλέφωνα, θέρμανση, ενοίκια) ξεπερνούν από μόνες τους τη συνολική κρατική επιχορήγηση. Παράλληλα, δεν πραγματοποιούνται προκηρύξεις θέσεων διδακτικού προσωπικού, ούτε καν για τις θέσεις όσων συνταξιοδοτούνται, δεν διορίζονται εκλεγμένα από το 2007 μέλη ΕΤΕΠ και ΕΔΙΠ και δεν πραγματοποιούνται εξελίξεις μελών ΕΕΠ, ενώ ο αριθμός των φοιτητών στα κεντρικά Ιδρύματα έχει αυξηθεί δραματικά. Ελλείψει διδακτικού προσωπικού συνάπτονται συμβάσεις ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου με εξευτελιστικούς όρους εργασίας.

Το μήνυμα που στέλνουν οι μνημονιακές Κυβερνήσεις στα Πανεπιστήμια είναι σαφές: βρείτε μόνοι σας πηγές χρηματοδότησης, όπως δίδακτρα υπό μορφή τελών ακόμη και στο προπτυχιακό επίπεδο, αλλιώς θα κλείσετε. Το μήνυμα αυτό τους το επιστρέφουμε.

Απαιτούμε από την Πολιτεία:

- Κάλυψη του συνόλου των εκπαιδευτικών και ερευνητικών αναγκών των Πανεπιστημίων αποκλειστικά από τον κρατικό προϋπολογισμό.
- Θέσπιση άμεσων μέτρων για την οικονομική ανακούφιση των Ιδρυμάτων (π.χ. καθορισμός ειδικών τιμολογίων σε λογαριασμούς υπηρεσιών κοινής ωφέλειας, μείωση δημοτικών τελών, απαλλαγή των Ιδρυμάτων από το ΦΠΑ, κ.λπ.).
- Διορισμούς μελών ΔΕΠ και διοικητικού/τεχνικού προσωπικού σε οργανικές-μόνιμες θέσεις που θα καλύπτουν πλήρως τις ανάγκες των Ιδρυμάτων και πραγματοποίηση εξελίξεων μελών ΕΕΠ.

Καλούμε το σύνολο της ακαδημαϊκής κοινότητας, μέλη ΔΕΠ, εργαζόμενους, φοιτητές, να συμπορευτούν αγωνιστικά για την ικανοποίηση των αιτημάτων αυτών, με απώτερο στόχο την εξασφάλιση δωρεάν και υψηλού επιπέδου σπουδών σε προπτυχιακό, μεταπτυχιακό και διδακτορικό επίπεδο.

Καλούμε την Πρυτανεία να αναλάβει δράσεις γνωστοποίησης της δεινής κατάστασης που έχει περιέλθει η τριτοβάθμια εκπαίδευση με κάθε πρόσφορο τρόπο, αρχής γενομένης από την απεύθυνση πρόσκλησης στην πολυτεχνειακή κοινότητα για Ανοιχτή Σύγκλητο, στην οποία θα τεθούν επί τάπητος όλα αυτά τα ζητήματα.

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου ΔΕΠ

Ο Πρόεδρος

Δ. Δαμίγος



Ο Γραμματέας

Β. Χίνης